

# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Сегодня в номере:

**ОРГАН**  
Томского Уезд. Революц. Комитета  
Томск. Комит. Росс. Ком. Партии.  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГАЗЕТУ  
**Знамя Революции.**  
на один месяц 60 руб.  
АДРЕС КОНТОРЫ И РЕДАКЦИИ:  
Т. Томск, типограф. б-на, Сиб. Т-ва Печата.  
Дела. Телефона № 470. Тел. сч. 56562.

Продолжается наступление красных войск в могилевском, ростовском и старопольском районах.  
На восточном фронте разбит отряд ген. Суинна.  
Румыния изъявила согласие на мирные переговоры с Россией.  
Австрия накануне гибели.

III-й ГОД ИЗДАНИЯ.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ДНЕЙ ПОСЛЕПРАЗДНИЧНЫХ.

Цена № 2 руб. вна Томска 2 р. 50 к.

1920 г. Суббота, 6-го марта (22 февраля).

### Томск, 6 марта.

**Приказ ревкома.**  
По улицам, по закоулкам, на базаре, в торговых, в тесных, где только собирается народ, черные провокаторы распространяют лживые, вездорные, провокационные слухи. Провокаторы на многое не надеются: они знают, что нет у них той черной силы, которая бы сломала рабоче-крестьянскую власть.

Теперь провокаторы усиленно стараются убедить легкоговерного обывателя, что в скором времени будут аннулированы черенки. А обыватель, все еще ничего не научившись, не знает верить им или не верить, и идет в уота передает одну и ту же дребедень, сумбурную, глупую, ни на чем не основанную.

Изданный в этом направлении приказ ревкома следует в точности принести. Он обязывает провокаторов и заставит образумиться обывателя.

— лица, не доходящие по своему развитию до университетской программы, просто перестали посещать его, так как выслали слушателями лекции, в которой ничего, или мало понимаешь, один раз хоть и трудно, но можно, но систематически наладить таким образом себя вряд ли найдется много охотников.

В этом отношении громадную роль должен сыграть рабочий факультет, образованный на автоматных началах при университете республики. Задачей этого факультета является не перенести указанный выше недостаток и подготовить в кратчайший срок то варшавский рабочий и крестьянский факультет, но и в фактически, в смысле участия во всех учебных и научных университетских занятиях. На живительность и соответствие факультета запросам своих слушателей надо обратить особое внимание и не допустить, превращения его в мертворожденное учреждение.

Такой образом теоретическое задание и практические условия работы на факультете университетских занятий с лекцией на практические работы и семинары неожиданно блестяще подтвердили. Это только один пример некоторых преобразований в области высшего образования, а сколько еще потребует работы по привлечению всех сил на университетские кафедры и высшего уровня струи в различные факультеты, наполненные живыми людьми и высококлассными специалистами эпохи!

В этом отношении усиленно надо содействовать омоложению состава. По примерам бывших ополченцев формировать факультеты, созданные в тяжелых условиях устройства нового факультета в беспрецедентное время при полной оторванности от научных центров. Это свойство молодой и преданной науке и делу профессуры и приходится особенно уважать и ценить.

Далее перед трюкой станет тяжело материальное положение высшей школы: литературу разрушение знаний, лабораторий аудитория всевозможных шпиков, наполнения постом; недостаточное оборудование научно-исследовательских учреждений, содержание на протяжении и неградууемые условия жизни; заморозенные аудитории университетов и неградууемые аудиториями и студентами; всевозможные санитарные условия некоторых зданий, господствующая на научном уду и т. п.

Во всем этом трюке и даже несмотря на то, что в центре живут от томских высших учебных заведений миллионов работников. Ценою громадных усилий, будет, затрат и усилий томская высшая школа должна быть приведена в физически и научно блестящий вид для приема дорогих гостей со всех концов республики, а главным образом из центра.

В области бюджетной тоже можно отметить ряд мероприятий — будут в первую очередь заделаны в установлении единства государственной казны, единственного хозяйственного аппарата университетов, а частью в трехфазных сметных и сопоставлений различных учебно-научно-исследовательских и научно-исследовательских учреждений и полное изгнание

явления, и на основании этих данных созданы новые учреждения, продолжая сотворение мира. Творя одновременно и в глубинах духа и в образах внешнего мира, только оно может объединить все силы человеческого порога, увеличивая ее жизнедеятельность, ускоряя ее энергию, потому что лишь в творческой работе эти силы могут быть направлены до предела. Благодаря этому, в искусстве протекает современная форма нашей жизни, осознающая себя и продолжающая себя.

Перед нами, живущими теперь, поставлены огромные задачи: старый мир разрушен, нового еще нет почти, он все в надежде. Только пламенной волею и творчеством, только упорной и неослабной энергией сможем мы одолеть эту труднейшую задачу и выйти из новой жизни.

### О роли искусства в создании новой культуры.

Мы должны теперь к работам по обучению, за которыми уже влечет умоиспытательный свет притягательных и всеобъемлющих обобщений, вырвающихся из недр и творческого. Искусства, науки и жизни; сквозь предметы, различающиеся их, все яснее превращает друг в друга сходные явления и процессы и готовит к единому потоку. И это сближение из в нашем сознании, это новое мироощущение, к которому мы подходим, есть залог души некоего великого, всеобщего и творческой и созидательной работы.

Путь творчества — это путь неслыханности. По методу искусства так или иначе является для нас в то же время и совершенно новым путем познания. Оно познает мир через его явление, превращения, анализирует поистине внутренние процессы восприятия этих

фабрикантам и генералам. Почти, все полноты власти творящихся Братия красной армии! Кроме тех полков и корпусов красных казаков, которые на восточном фронте разбиты и в азии были больше труды и славы победы над врагом, мы воздем на наши славные ратные полки из наших лучших боевых сынов. Пусть же тешатся наши враги, пусть знают они, что нет той силы, которая устояла бы против патисса объединенных сил рабоче-крестьянской армии и красного трудового казачества Да здравствует непоколебимый рабочий и казачья красная армия! Да здравствует мировая революция!

Румыния согласна на мирные переговоры с Россией.  
МОНТРЕАЛЬ, 4 марта. Румынский предводитель совета министров ответил согласием на предложение народного комиссара по иностр. делам Черткова вступить в мирные переговоры с Советской Россией.

«Румыния завершила свое давнее объединение», — говорит румынский министр в своем отчете, — благодаря духу дисциплины и жертвам румынской армии и всего румынского народа. Это объединение было занесено в новую конституцию страны постановлением законодательного палаты, выбравших всеобщим тайным голосованием. Румыния желает установить в мире и дружеских отношениях со всеми своими соседями основы своего будущего экономического политического развития на демократических началах. Что касается войны и борьбы в России, то Румыния придерживается и продолжайте си принципа воздержания от вмешательства во внутренние дела соседних стран. Ваше предложение о участии в переговорах для подобной урегулирования отношений между обоими народами и установления дружеских отношений и условий мирных переговоров с ответствует намерениям румынской правительства. Исходя из этого, я, как председатель совета министров и министр иностр. дел Румынии, принимаю ваше предложение и желаю назвать мирные переговоры «Румынские».

Министр иностр. дел Дельб говорит, что по отношению к правительству соответствующих стран, он уведомит советское правительство о месте встречи представителей договора ривающихся стран.

### ТЕЛЕГРАММЫ.

**Ка красных фронтах.**  
Оперативная радио-связь на 4 марта.  
На Мурманском направлении наши войска продолжают разлетать Кольский фронт.

На Мурманском направлении наши войска продолжают разлетать Кольский фронт. По дополнительным сведениям, в районе Мурманской железной дороги разрушены отряды противника, в составе 3 генералов, 300 офицеров и 150 солдат. На станции Селенга захвачено 6 самолетов, 17 тысяч пудов взрывчатых веществ, 27 автомобилей и 37 тысяч баков бензина.

В южной области районе продолжаются выжигания наших частей на линию Двинца.

В восточном районе отбиты противником фронтальные противники противников союзных войск.

В восточном районе наших войска продолжают разлетать Кольский фронт. По дополнительным сведениям, в районе Мурманской железной дороги разрушены отряды противника, в составе 3 генералов, 300 офицеров и 150 солдат. На станции Селенга захвачено 6 самолетов, 17 тысяч пудов взрывчатых веществ, 27 автомобилей и 37 тысяч баков бензина.

В южной области районе продолжаются выжигания наших частей на линию Двинца.

В восточном районе отбиты противником фронтальные противники противников союзных войск.

В восточном районе наших войска продолжают разлетать Кольский фронт. По дополнительным сведениям, в районе Мурманской железной дороги разрушены отряды противника, в составе 3 генералов, 300 офицеров и 150 солдат.

В восточном районе наших войска продолжают разлетать Кольский фронт. По дополнительным сведениям, в районе Мурманской железной дороги разрушены отряды противника, в составе 3 генералов, 300 офицеров и 150 солдат.

В восточном районе наших войска продолжают разлетать Кольский фронт. По дополнительным сведениям, в районе Мурманской железной дороги разрушены отряды противника, в составе 3 генералов, 300 офицеров и 150 солдат.

В восточном районе наших войска продолжают разлетать Кольский фронт. По дополнительным сведениям, в районе Мурманской железной дороги разрушены отряды противника, в составе 3 генералов, 300 офицеров и 150 солдат.

В восточном районе наших войска продолжают разлетать Кольский фронт. По дополнительным сведениям, в районе Мурманской железной дороги разрушены отряды противника, в составе 3 генералов, 300 офицеров и 150 солдат.

# Не забудьте, что неделя транспорта продолжается!

В Сибире все съезды и толпы направлены на работы в железно-дорожные мастерские. Заводы приспособляются для нужд транспорта.

Трудовая заводская армия за три последних дня февраля выкусила из ремонта на разных делов 182 паровоза и свыше 1000 вагонов.

На смольнинском узле отремонтировано 40 вагонов, на Рязно-Орловской дороге—5 паровозов и 53 вагонов.

Крестьяне деревни Горки, Смольнинской губ., сами проехали и себя и в трех соседних деревнях электричество и телефон.

**Борьба с тифом.**  
СИМБИРСК. 1 марта. Эпидемия тифа идет на убыль. Назарет и больницы опустели наполовину. С начала эпидемии только в Симбирске переболело 3000 человек.

**Сознание пробудилось.**  
ПЕТРОВЗАВОДСК. 2 марта. Состоялся грандиозный митинг переболевших и здоровых. Присутствовало 900 человек, повзвизжавших вести борьбу с капитализмом до окончательной победы социализма.

**Россия и Украина.**  
ХАРЬКОВ. 28 февраля. Рабочий в газете «Коммунаст» говорит, что отнюдь не между Советской Россией и Украиной и объединении обеих республик несколько непохожа на обыкновенные союзы буржуазии государств. Поставление слияние обеих республик в одну, которая не будет русской или украинской, а будет пролетарской федерацией России и Украины. Советская власть изсылает эмигрантов и следит за прошлым.

**Кто дню работников.**  
МОСКВА. 4 марта. Центральный комитет советского коммунистического союза молодежи призывает все организации союза к живейшему участию в международной неделе работников 4 марта.

**Чувашки коммунисты.**  
СИМБИРСК. Первый съезд чувашки коммунисты решил образовать чувашские комитеты в части Казанской и Сибирской губерний.

**Ценная добыча.**  
ОМСК. 3 марта. В Иркутске в одном из ближайших железнодорожных станций зарегистрировано свыше 200 автомашин, а также автомашин, автохиточные материалы, бронированной грузовик и 2 санитария.

**Национализация завода.**  
ИРКУТСК. Губ. совнархоз постановил национализировать Нивольское

металлургические заводы, крупнейшие в Восточной Сибири.

**Торговля с Китаем.**  
ИРКУТСК. Визитные коммерсанты обратились в губернком по вопросу расплаты за товары, взятые на учет. Их уведомили, согласно директивам из Москвы, что на учет берутся все товары, в том числе и иностранные. Уплата производится согласно указаниям, ожидаемым от комиссариата внешней торговли.

**Обзор печати.**  
МОСКВА. 4 марта. Газет в «Известиях» Вишня пишет: «Англиское правительство дало согласие на проезд в Лондон представителей русских кооператоров. Не переставая требовать восстановления дипломатических сношений, мы, пока что, согласны в кооперативной форме этих сношений и должны перейти наконец от разговоров о мире к мирным действиям, к возобновлению торговых сношений. Мы надеемся, что переговоры в Лондоне окончатся по словесным заявлениям, а фактически посланным для нас товарооборотом. Не будем говорить о старых спорах. Теперь же необходимо, чтобы английское правительство, наконец, твердой рукой устранило попытки саботажа в деле возобновления торговых сношений между обоими странами. Эти попытки исходят из Парижа и некоторых кругов английского правительства. У себя дома англичане уже добились того, что на военное, а политические власти опираются в отношениях с другими народами, но центр сотрудничества лежит во Франции. Французские подразделения Польши в войне с Советской Россией. Самая советская разумеется, если нам придется воевать, мы принуждены будем сосредоточить всю нашу энергию в военных действиях и тогда не сможем направить эти силы на ремонт транспорта, без которого невозможны торговые сношения. Поэтому в собственных интересах Англия должна ясно и определенно доказать польскому и французскому правительствам, что Англия определенно против дальнейшего разрушения восточной Европы и, раз английское правительство идет на переговоры с русскими кооператорами, оно не должно забывать об этих двух условиях, которыми спонсируются всегда будут замедляться. Всякая

торговая фирма «Великая Британия» должна знать, чего она сама хочет, и устранив решительными действиями препятствия, стоящие на пути. Дело мира не будет обеспечено до тех пор, пока Англия не скажет определенно Франции, что она не согласна с тем, чтобы французские дипломаты и польские авантюристы ждали ее торговые сношения. Больше ясности и определенности!»

«Правда» посвящает статью первым заседаниям фракции переизбранного московского совдепа. «Теперь,—пишет «Правда»,—паряду с политической и просветительной работой перед советом в первую очередь выдвигается хозяйственная, упорная и будничная работа по экономическому строительству. Мы все время настаивали на том, чтобы совет был не только рабочим, но чтобы он был громадной деловой организацией. Мы все время считали необходимым, чтобы рабочий депутат был не депутатом буржуазного образования, который только говорит, говорит и говорит. Рабочий депутат должен быть деловым, который больше всего делает, а меньше всего говорит. Условия текущего момента требуют дела прежде всего в области экономического возрождения, экономического строительства. При этом деле должны быть в первую очередь рабочий депутат, но это относится и к депутатам и других фракций. Если, например, меньшевики считают действительно необходимой строительную работу, они должны взять на себя на практике бремя этой работы. Тут возможна деловая проверка декларативных заявлений. Кроме того, необходимо, чтобы депутаты фабрик и заводов ни в коем случае не отрывались от своих предприятий. Их главная задача теперь—быть проводниками коллективной воли рабочего класса и трудовой дисциплины. Совет рабочих депутатов должен стать железной связью между всеми частями рабочего класса».

**На Восточном Китайской дороге.**  
ОМСК. 3 марта. Из Иркутска сообщают, что, по сведениям штаба армии, Восточно-Китайская железная дорога, охранявшаяся до сих пор китайскими войсками, ныне занята японцами.

**Франция еще чего-то ждет.**  
ЛПОН. 3 марта. В газете «Темп» опубликовано следующее сообщение: очевидно, французское правительство не может дать своего согласия на то, чтобы соседний с Советской Россией государством было предложено заключить мир с советским правительством.

**Преображение железнодорожной забастовки во Франции.**  
ЛПОН. 3 марта. Приказ федерации железнодорожных рабочих о прекращении забастовки на железных дорогах французских был отдан в ночь на вторник. Работы повсюду возобновились во вторник после обеда. Движение входит в нормальную колею.

**Конец вооруженной Турции.**  
ЛПОН. 4 марта. Верховный совет с участием военных экспертов обсудил вопрос об условиях мира с Турцией. Верховный совет высказывается за уничтожение турецкого флота. В отношении турецкой армии определенных решений не принято, по состав ее предполагается сократить до таких размеров, что она не будет способна воевать с отрядами Англии.

**Австрия отдана немцам.**  
БЕРЛИН. 4 марта. Венские газеты пишут, что единственный способ спасения Австрии заключается в присоединении ее к Германии. Газета «Морге» пишет, что если Франция и союзники не откажутся от своей скорой помощи австрийцам, сырость и кредит, то в ближайшем

будущем ее население вымрет от голода и станет местом чумы и анархии, угрожающей всей Европе.

**Приветие для туристов.**  
ЛПОН. 3 марта. Аташе нидерландской миссии в Париже говорит, что голландцы желают оставить в своей стране все казначейства Вильгельма для того, чтобы он служил привакой для туристов, которые ради него тысячам будут съезжаться в Голландию.

**Швейцария вступила в лигу наций.**  
ЛПОН. 4 марта. Швейцарский национальный совет 115 голосами против 55 решит, что Швейцария вступает в лигу наций.

**Остатки колчаковщины.**  
По раз указывалось нами на страницах газеты, что гибель Колчака и уничтожение богвардейской орды в Сибири не означают гибели колчаковщины, как строг, как язык современной жизни. Погиб Колчак, угнаны и рассеяны банды. Укрепилась советская власть. Но где-то там, в закоулках и на задворках, в темных норах, шепчут злое злы и трагически переносят вокруг себя яд недоверия и сомнения. Неожиданно на сложился оружие и исполнители продолжают поговаривать яд для подрывания авторитета советской власти. Они вертут тонкую, хитроисплетенную нить. На это зло указывает вся сибирская печать и в борьбе с этой чудовищно-враждебной провокацией принимаются трудящиеся все сибирские газеты.

«Как часовой на посту, пишет «Красноярский Рабочий», мы должны стоять на страже завоеванных благ социальной революции. Сейчас уже мы слышим шепот и вздох сторонников колчаковщины... Да, советская власть... А тарифные ставки на заработки и жалования страшны малы... Советская власть... А дорожные все-таки растут... Советская власть... А тиф развивается... и т. д.»

Мы спросим у всех этих тайных распространителей слухов: «Скольким создавался строй угнетенный? И неужто можно все это перестроить в месяц, год и два?»

Кто же распространяет все эти слухи? Кто всеми силами старается действовать на руку погибшей контр-революции?

И в тайных закулисьях, пытаясь восстановить, что мы имеем дело

чувствовали, что войны—все равно не избежать—нам стало лучше.

**Партизанщина.**  
Большинство отрядов красной армии было сбором людей, не имеющих дисциплины. Стойких, сильных отрядов, которые понимали, что войны не избежать, было мало.

Это была в полном смысле слова партизанщина, которая могла, пожалуй, справиться с Каледиными и Березками, но которой нельзя воевать с англоими на чехами. И когда импералисты ввели свои войска—осталось во всей остроте вопрос о регулярной армии. Надо было и нам пустить в ход технику, надо и нам заесть огромный и сложный аппарат—современную армию.

**Командный состав.**  
И вот тут-то возник еще один вопрос—кто будет командовать? Кому можно вверить судьбы тысяч и десятков тысяч людей, объединенных одним стремлением—спасти революцию. Ни один из вождей партизанских отрядов, а это были в большинстве матросы, рабочие или стойкие солдаты старой армии,—не умел объединять действия пехоты и артиллерии, не знал обстановку современной войны, не был знаком с техникой военного дела.

И нам пришлось обратиться к старой армии, пришлось использовать ее командный состав.

В нам пришла только единственная мысль из них, десятка приназначались ебому, чтобы сорвать хоть какую шерсть с «паршивой собаки»,—а сотня бежала куда глаза глядят, и только здесь, в Красноярске, мы их настигли. И из пережитого к нам командного состава мы знали вполне только единичных их сотен, остальные или бежали, или предавались нас.

**Институт комиссаров.**  
Нам пришлось, разрушив старую машину, взять ее винтики для новой. Прогнать старых злоев—это просто, а вот создать новый аппарат—это тяжелая задача, и она еще далеко не кончена.

На железной дороге мы только что приступаем. И при создании аппарата армии было много споров, много борьбы, но мы достигли своей цели, мы заставили офицеров обу-

строить того, была поята и здесь, в Сибири, партизанскими отрядами. И здесь создавались полки, дивизии, целые фронты объединялись едиными командованиями. Они повили эту необходимость объединения, когда увидели, что голыми руками, разрозненными отрядами импералистам особого вреда не нанесешь. Поэтому у нас нет приказов и вступаю в партизанские отряды, ибо мы слышали горюющую кровью своих борцов.

Такой призыв был бы теперь преступлением, а не ошибкой. Отбрасываю фабрику и капитализма, мы не растаскиваем ее по кирпичам, а целиком берем в руки. И как не могут устоять против фабрики жалькие кулаки, так не устоят и партизанские отряды. Импералисты уже видят это, и знают, что имеют дело сстройной организацией армии рабочих и крестьян.

**Дисциплина.**  
Важнейшим фактором, создавшим из красной армии могущую организованную военную силу, явилась крепкая дисциплина, которой союзники не рады.

Но эта дисциплина не та, что существовала при царском и колчаковском режиме и была создана для того, чтобы рабочие и крестьяне, оступившие в серую шпашу, расстреливали рабочих жех и крестьян.

Дисциплина в красной армии—это рабочий дисциплина. Эта дисциплина основана на сознательности, она взята с заводов, с фабрик, где рабочий не отойдет со своего ответственного поста, т. е. это зачастую стояло бы жизнью его товарищеским рабочим. Потому также солдат красной армии не убудет самовольно с караула, не отойдет от орудия и пулемета, и который он поставлен, ибо сознает, что иначе сотнями и тысячами его товарищеским рабочим и крестьян могут погубить за его жажью.

**Пайки и жалование.**  
Касаясь вопроса об обеспечении советской власти всеми способами стремитесь, чтобы своим солдат, проливающим кровь на фронте, жертвующим всем за счастье и свободу крестьян и рабочих, не терпел нужды. Им выплачивается денежный паек, оказывается помощь при обработке земли, в пер-

вую очередь отпускаются семена в деревню и сельско-хозяйственные инструменты.

Материальное положение красноармейца по сравнению с солдатом при старой власти несравненно улучшено. В настоящее время разница между получаемыми солдатами и командами составом несравнен.

Солдат красной армии получает 800 р. жалования, обмундирование, белье, его семья снабжается пайком. Во все это, вместе взятое, составляет до 2000 руб., тогда как военные специалисты, получающие в высших должностях жалование втрое, получают, по подсчету, вдвое денег, ничего.

И если все же есть разница, что советской власти необходимо, чтобы специалисты, получающие многолетнюю подготовку, работали как можно лучше и давали максимум производительности труда. Это однако возможно получить от них, давая возможность работать, востановления к которой они привыкли.

Оратор привел слова Ленина, сказавшего, что советской власти выгоднее дороже оплачивать труд специалистов, от этого больше пользы получат рабочие и крестьяне. Конечно, это будет до тех пор, пока не же рабочие и крестьяне не получат от специалистов их знаний, которых в настоящее время бедны.

Затем оратор говорил о политике советской работы в армии, про коммунистический и политический штаб, назначение ружья об руку, имевшее значение в достижении военных успехов, говорил о политических комиссарах и коммунистических ячейках армии.

**Общий вывод.**  
Заключил т. Позеров свой доклад напоминанием, что волята большевиков всегда была против гонимых, коммунисты все время боролись с ней, сидели в тюрьмах, выжидали на взлоте. Но, когда в интересах рабочих и крестьян подавалось создать армия, они создали ее, могли и победили—и в этом подвиги сознательного рабочего класса России.

# КРАСНАЯ АРМИЯ.

(Доклад т. Позерова).

21 февраля состоялось в г. Красноярске общее собрание комитетов и сочувствующих, на котором было заслушано доклад о красной армии выступил т. Позеров. В общих чертах доклад сводится к следующему:

«Работа коммунистической партии в деле создания красной армии—огромна. Имевшаяся в Сибири вторично—красная армия ничего общего не имеет с той армией, которая была в Сибири при чехо-словацком перевороте. Армия изменилась до неузнаваемости—и по духу, и по форме. По этому изменению, это создание новой красной армии стоило коммунистическую свою партию огромного труда. Программа партии времени 1902 (тогда была определенная установка—как партия должна относиться к военным), и эти указания ничто общего, на первый взгляд, как будто бы не имели с той работой, которая идет теперь и велась с весны 18 года. Писому и в голову не приходило, что нам когда-то придется строить армию в тысячи, сотни тысяч и миллионы человек.

**Отношение к войне.**  
В России—было твердо убеждение, что социальная революция воздвигнет в странах запада, что Россия уже примкнет к старшим братьям западу. Но жизнь диктовала другое. Наша партия учла нас неванести в воюющие, мы всеми мерами стараемся расширять и расхлывать старую армию, всегда и везде ставящую нам на пути... Но мы не заревались, что войны гражданской, войны классовая, но будет, и наш лозунг—«одной войну»—значит, что мы не хотим вести империалистической войны. Но взять начало у помещиков, фабрик и капиталистов, защитить это от покушений мировой буржуазии можно было только путем войны и войны классовая.

**Классовая армия.**  
Мы говорили—оставить свою судьбу могут рабочие и крестьяне, умеющие держать винтовку в руках, но не все граждане... Мы не можем дать винтовку в руки капиталиста, кула-

чуть нас. Мы создали контрольный орган, создали институт комиссаров, связавших таким образом армию с властью, создали во всех отрядах, батальонах и командах ячейки—в контроль тех параллельно как сверху, так и снизу, и если в ту же минуту мы увидим измену, то изменнику будет сразу пушена пуля... Мы и теперь принимаем моря и не усновисом до тех пор, пока всю массу не зарядим коммунистическими идеями и стремлениями.

**Старые и новые офицеры.**  
Старый командный состав вырос в известной обстановке, и обучить, перестроить его в новом духе невозможно.

Но при такой работе и командный состав тоже перестраивается. Есть много офицеров, страхующих с себя старое, связанных с советской властью.

Но не коммунисты, по мы с большей уверенностью протянем руку старому офицеру, чем тому, кто завладевает партийным билетом. Они видят, что имеют дело с честными людьми, и верою слушают нас. Были случаи, когда старые дарские генералы, поймавши в плен, не снимали своей звезды, но отряды принадлежали к красной армии и были расстреляваны.

Им пахают мы тем, как память лучших борцов за свободу.

Но, вместе с использованием старого, мы начали создавать и новое офицеров.

Нечего греха таить, после 4 месячного обучения наш красный офицер стоит не так высоко, но, бывая на передовых позициях, становится вполне нашим красным офицером, платит от пехоты рабочих и крестьян.

Командный состав увеличился еще одним элементом—это комиссары, которые, изо дня в день наблюдая работу командного состава, многому научились, и теперь есть из их среды, которые не уступят по знаниям и народному офицерству.

Мы сможем сказать, что есть у нас ядро, надежное ядро, в которое мы можем положиться в каких угодно испытаниях.

**Партизанские отряды.**  
Необходимость объединения всех разрозненных отрядов в единое дело

мы должны видеть в первую очередь выдвигается хозяйственная, упорная и будничная работа по экономическому строительству. Мы все время настаивали на том, чтобы совет был не только рабочим, но чтобы он был громадной деловой организацией. Мы все время считали необходимым, чтобы рабочий депутат был не депутатом буржуазного образования, который только говорит, говорит и говорит. Рабочий депутат должен быть деловым, который больше всего делает, а меньше всего говорит. Условия текущего момента требуют дела прежде всего в области экономического возрождения, экономического строительства. При этом деле должны быть в первую очередь рабочий депутат, но это относится и к депутатам и других фракций. Если, например, меньшевики считают действительно необходимой строительную работу, они должны взять на себя на практике бремя этой работы. Тут возможна деловая проверка декларативных заявлений. Кроме того, необходимо, чтобы депутаты фабрик и заводов ни в коем случае не отрывались от своих предприятий. Их главная задача теперь—быть проводниками коллективной воли рабочего класса и трудовой дисциплины. Совет рабочих депутатов должен стать железной связью между всеми частями рабочего класса».

«Как часовой на посту, пишет «Красноярский Рабочий», мы должны стоять на страже завоеванных благ социальной революции. Сейчас уже мы слышим шепот и вздох сторонников колчаковщины... Да, советская власть... А тарифные ставки на заработки и жалования страшны малы... Советская власть... А дорожные все-таки растут... Советская власть... А тиф развивается... и т. д.»

Мы спросим у всех этих тайных распространителей слухов: «Скольким создавался строй угнетенный? И неужто можно все это перестроить в месяц, год и два?»

Кто же распространяет все эти слухи? Кто всеми силами старается действовать на руку погибшей контр-революции?

И в тайных закулисьях, пытаясь восстановить, что мы имеем дело

чувствовали, что войны—все равно не избежать—нам стало лучше.

**Партизанщина.**  
Большинство отрядов красной армии было сбором людей, не имеющих дисциплины. Стойких, сильных отрядов, которые понимали, что войны не избежать, было мало.

Это была в полном смысле слова партизанщина, которая могла, пожалуй, справиться с Каледиными и Березками, но которой нельзя воевать с англоими на чехами. И когда импералисты ввели свои войска—осталось во всей остроте вопрос о регулярной армии. Надо было и нам пустить в ход технику, надо и нам заесть огромный и сложный аппарат—современную армию.

**Командный состав.**  
И вот тут-то возник еще один вопрос—кто будет командовать? Кому можно вверить судьбы тысяч и десятков тысяч людей, объединенных одним стремлением—спасти революцию. Ни один из вождей партизанских отрядов, а это были в большинстве матросы, рабочие или стойкие солдаты старой армии,—не умел объединять действия пехоты и артиллерии, не знал обстановку современной войны, не был знаком с техникой военного дела.

И нам пришлось обратиться к старой армии, пришлось использовать ее командный состав.

В нам пришла только единственная мысль из них, десятка приназначались ебому, чтобы сорвать хоть какую шерсть с «паршивой собаки»,—а сотня бежала куда глаза глядят, и только здесь, в Красноярске, мы их настигли. И из пережитого к нам командного состава мы знали вполне только единичных их сотен, остальные или бежали, или предавались нас.

**Институт комиссаров.**  
Нам пришлось, разрушив старую машину, взять ее винтики для новой. Прогнать старых злоев—это просто, а вот создать новый аппарат—это тяжелая задача, и она еще далеко не кончена.

На железной дороге мы только что приступаем. И при создании аппарата армии было много споров, много борьбы, но мы достигли своей цели, мы заставили офицеров обу-

строить того, была поята и здесь, в Сибири, партизанскими отрядами. И здесь создавались полки, дивизии, целые фронты объединялись едиными командованиями. Они повили эту необходимость объединения, когда увидели, что голыми руками, разрозненными отрядами импералистам особого вреда не нанесешь. Поэтому у нас нет приказов и вступаю в партизанские отряды, ибо мы слышали горюющую кровью своих борцов.

Такой призыв был бы теперь преступлением, а не ошибкой. Отбрасываю фабрику и капитализма, мы не растаскиваем ее по кирпичам, а целиком берем в руки. И как не могут устоять против фабрики жалькие кулаки, так не устоят и партизанские отряды. Импералисты уже видят это, и знают, что имеют дело сстройной организацией армии рабочих и крестьян.

**Дисциплина.**  
Важнейшим фактором, создавшим из красной армии могущую организованную военную силу, явилась крепкая дисциплина, которой союзники не рады.

Но эта дисциплина не та, что существовала при царском и колчаковском режиме и была создана для того, чтобы рабочие и крестьяне, оступившие в серую шпашу, расстреливали рабочих жех и крестьян.

Дисциплина в красной армии—это рабочий дисциплина. Эта дисциплина основана на сознательности, она взята с заводов, с фабрик, где рабочий не отойдет со своего ответственного поста, т. е. это зачастую стояло бы жизнью его товарищеским рабочим. Потому также солдат красной армии не убудет самовольно с караула, не отойдет от орудия и пулемета, и который он поставлен, ибо сознает, что иначе сотнями и тысячами его товарищеским рабочим и крестьян могут погубить за его жажью.

**Пайки и жалование.**  
Касаясь вопроса об обеспечении советской власти всеми способами стремитесь, чтобы своим солдат, проливающим кровь на фронте, жертвующим всем за счастье и свободу крестьян и рабочих, не терпел нужды. Им выплачивается денежный паек, оказывается помощь при обработке земли, в пер-

вую очередь отпускаются семена в деревню и сельско-хозяйственные инструменты.

Материальное положение красноармейца по сравнению с солдатом при старой власти несравненно улучшено. В настоящее время разница между получаемыми солдатами и командами составом несравнен.

Солдат красной армии получает 800 р. жалования, обмундирование, белье, его семья снабжается пайком. Во все это, вместе взятое, составляет до 2000 руб., тогда как военные специалисты, получающие в высших должностях жалование втрое, получают, по подсчету, вдвое денег, ничего.

И если все же есть разница, что советской власти необходимо, чтобы специалисты, получающие многолетнюю подготовку, работали как можно лучше и давали максимум производительности труда. Это однако возможно получить от них, давая возможность работать, востановления к которой они привыкли.

Оратор привел слова Ленина, сказавшего, что советской власти выгоднее дороже оплачивать труд специалистов, от этого больше пользы получат рабочие и крестьяне. Конечно, это будет до тех пор, пока не же рабочие и крестьяне не получат от специалистов их знаний, которых в настоящее время бедны.

Затем оратор говорил о политике советской работы в армии, про коммунистический и политический штаб, назначение ружья об руку, имевшее значение в достижении военных успехов, говорил о политических комиссарах и коммунистических ячейках армии.

**Общий вывод.**  
Заключил т. Позеров свой доклад напоминанием, что волята большевиков всегда была против гонимых, коммунисты все время боролись с ней, сидели в тюрьмах, выжидали на взлоте. Но, когда в интересах рабочих и крестьян подавалось создать армия, они создали ее, могли и победили—и в этом подвиги сознательного рабочего класса России.

# Помните, что завтра, в воскресенье, день сбора железа! Будьте готовы!

**Оливия Советов** рекомендует: «Принять меры к немедленному прекращению бесшабашной чересчурной торговли, ведущейся сейчас колониальными фирмами, ставящими большесть с светилом в штырь». Это влечет не только жалость, но и всех сознательных рабочих. Нельзя дать безоглядым агитаторам обманывать простых людей.

Трудящиеся должны стальной рукой взять всех распространителей ложной советской власти и отдать их на суд революционного трибунала. И подлинно, нужно напрячь всю энергию, необходимо приложить все усилия, чтобы пресечь это все растущее зло. Главное участие в этой борьбе должны принять сами трудящиеся.

На телеграфе продолжались работы по ремонту аппаратов и принадлежностей телеграфной и телефонной станции. Продолжались работы по устройству дороги на баржу «Ватта». Продано 222 сажени.

**Среди олуначки чета.** 28 февраля состоялось общее собрание служащих томской уездной чрезвычайной комиссии по борьбе с контр-революцией по вопросу о неезде транспорта и железа. Председателем был избран т. Левитин, секретарем Пятиничев.

Чистый сбор с вечера поступил в фонд на сооружение памятника над братской могилой жертв контр-революции на Соборной площади.

## НЕДЕЛЯ ТРАНСПОРТА.

Всех лиц, знающих склады старого и нового железа, неучтенного учетно-реквизиционной комиссией, просит сообщить местонахождение этих складов по адресу: Магистратская, 2. Комиссия по сбору железа.

### Во всем фабрично-заводском комитетам, национализированным и частным предприятиям.

Комиссия по сбору железа предлагает немедленно сообщать о всех запасах старого железа, имеющихся в предприятиях. Сведения подлежат подаче в письменной форме с указанием приблизительного количества железа и подвод, необходимых для перевозки его. Комитеты, не подавшие сведений до субботы включительно, будут привлечены к товарищескому суду при профсоюзах.

В виду массовых заявлений от различных организаций, не успевших принять участие в работе на «неделе транспорта» и предлагающих свой труд на воскресенье, 7 марта, а также по обстоятельствам работ комиссии «неделя транспорта» решила продолжить «неделю транспорта» на один день и последним днем объявляет воскресенье, 7 марта.

## В воскресенье, 7-го марта, день сбора железа!!!

**РАБОЧИЕ! ГРАЖДАНЕ!** У каждого из нас, вероятно, есть кусок железа, чушки, которыми lehet при болт. Соберите эти куски и носите по нижеупомянутым адресам. Помните, что каждый кусок чушки или железа дает в переработку части к сельскохозяйственным машинам, получая которые, крестьянина даст нам хлеб.

- 1) «Земский Городок»
- 2) Банов «Республика»
- 3) Миллионная, 75.
- 4) Магистратская, 2
- 5) Тавровский пер., 12
- 6) Чаевская, 31
- 7) 1-й микрорайон участка
- 8) Устьковской профессиональный союз железнол.

## Субботник.

О топливе прочтя афишу, Поп с фонарем пустился в рассуждени: — «Ну, братец, дурней от рожденья Я ныне мало что-то вижу. Сам посуди: какая голова Побдет задаром в лес пилить дрова. Я, например, ни в жисть и никакая сила. Что мимо проходила, Улышалась беседу с фонарем попа И за компанию его с собою прцухатила На субботник: Хороший вышел из него работник.

### Пятый день.

4 марта работали свыше 800 чел. По водному транспорту: Отвезено льда и снега 1250 возов. Оторван от льда пароход «Кряк», продолжалась очистка «двора для топки льда» от снега. Поднялась вода дамба, подвозились лесные материалы из Черемшников, продолжалась работа по очистке от льда баржи № 8. Отвезена палуба баржи «Чая» от снега.

Добыто в карьере и вывезено на дамбу мерзлой и талой земли 12 куб. саж., исправлена подъездная дорога от карьера на дамбу—150 погон. саж., убрано с карьера льда и снега 5 куб. саж.

Продолжались ремонт по выморозке судов, очистке моторов от льда, маши и т. д.

### Неделя транспорта среди учащихся.

Учителями, изъявившими желание принять участие в «неделе транспорта», предлагается явиться в воскресенье, 7 марта с/г.ж. 8 час. утра по адресу: Набережная р. Ушаева, д. Гоголя. Работы будут производиться в водном транспорте. Надлежит во возможности вывезти: топором, лопатой, вилкой или ломом.

### Неделя транспорта в школе.

4 марта, состоялось собрание школьного коллектива школ I и II ступени при ст. Томск II. Предметом обсуждения была «неделя транспорта». Рассмотрев этот вопрос, собрание вынесло следующее постановление: «Сотрудничать с комитетом транспорта в выполнении работ по выморозке судов и маши и т. д.». Собрание, приняв участие в «неделе транспорта», как организационной единицы, приложив свои непосредственные труд в послышней для учащихся работе, установив для учащихся три смены в день (по 3 часа): для проведения этого постановления в жизнь—посвятить два дня—пятницу и субботу—с тем, чтобы потраченные часы занятий были возмещены на следующей неделе путем увеличения числа ежедневных учебных часов, не превышая, однако, установленной научной педагогической нормы, учащиеся I и II-го отделений, как не принимающие по малолетству участия в работе, продолжают заниматься своим прямым делом; учащиеся и учительницы идут по желанию на работы; учащиеся I и II-го отделений после занятий также идут на работы. Собрание, не желая входить для учащихся в принцип обязательности, постановило организовать запись желающих принять участие в работе, выражает категорическое пожелание, чтобы учащиеся, начиная со старших классов, приняли без исключения участие в работе, так как этого требует положение дела транспорта и товарищеского.

### В воскресенье, 7-го марта, день сбора железа!!!

Редкция доводит до сведения всех граждан, что прием по делам в редакции исключительно от 12 до 2 ч. дня.

## По Томску.

**Жертвы долга.** 4 марта от сыпного тифа скончался врач госпитал № 8 Николай Васильевич Антонов. Недавню покойник справил 35-летний юбилей земской врачебной работы.

**Слияние союзов и отделов труда.** Отделом социального обеспечения составлен технический план слияния названных отделов без ущерба и без переизбытка в работе того и другого отделов. Для упрощения объединением отделов труда и социального обеспечения будет образована коллегия в составе 5 человек.

**Договоры совнархоза о центролизме.** Томский районный совет народного хозяйства заключил с центролизмом договор о заготовке изделий из дерева. В центре подобный договор заключен между Главлесом и Рабсоюзом. С тем же центролизмом совнархоз заключил договор о предоставлении перому права на закупку и сборку сырья в районе действующего совнархоза.

**Организация района.** Коллегия томского совнархоза постановила организовать район в составе трех подразделов: общего, распределительного и технико-учетно-статистического.

**Лаборатория сухой перегонки дерева** передала из ведения устаревшего отдела с. и. х. в ведение химического отдела с. и. х.

**Лицензирование частных страховых обществ.** Образована комиссия по приему дел и имущества частных страховых обществ. По комиссии входят представители совета народного хозяйства, страхового отдела с. и. х., администрации частных страховых обществ и союза служащих страховых контор и агентств.

**Ставки оценочного налога с недвижимых имущества.** Томский урядовый предьявил коммунальному выработать совместно с подотдел инспекции при уфинотделе ставки оценочного налога с недвижимых имущества города Томска за 1920 г., а также выработать обязательные постановления по данному вопросу.

**В учето-реквизиционной комиссии.** Комиссия использования при урядовом постановлении обратить внимание коммунальде на то, что получаемые им электрические материалы являются чрезвычайными в сравнении с имеющимися запасами на центральный электрический складе. Комиссия предложила коммунальде представить точные сведения об имеющихся электрических материалах на складе электрической станции, а также сметные соображения на потребность в электрических материалах в течение 2-3 месяцев.

**Отдел записей актов гражданского состояния** предложил всем отделам урядовки при вынесении вопросов, касающихся актов гражданского состояния, не принимать во внимание всякого рода справки, метрические выписки и другие документы, выданные причитами всех вероисповеданий после 17 декабря 1919 г.

**Регистрация развода и брака.** Отдел записей актов гражданского состояния при томском урядовом доводит до сведения граждан г. Томска, что регистрация развода и брака производится ежедневно с 10—2 ч. в присутствии секретаря отдела В. Смירнова и его заместителя Д. Сипенцова. Гражданин предлагает уведомлять отдел о своем желании заключить тот или иной акт заранее, за 3 дня до регистрации.

**Справочники.** На совещании об организации рабочего контроля, состоявшегося 23 февраля с участием представителей госконтроля, совета

профсоюзов, уфинотдела и совнархоза было решено в целях информации по Северо-кассовому, налоговому, учетному и контрольному делу, издавать по мере накопления материала краткие справочники. Издание справочников возложено на томоуское отделение госконтроля. Последний предложит по всем советским учреждениям направлять всякого рода материалы по указанным вопросам в госконтроль.

**В водном транспорте.** Комитет чужеземцев являлся томским районным комитете работников водного транспорта, устраивает для рабочих и служащих водотранспорта в воскресенье, 7-го марта, в 2 часа дня, лекцию на тему: «Коммунистическая партия и ее программа», которая состоится в помещении водотранспорта Духовская, № 2.

**Внимание! тов. безработных.** Безработные, желающие поехать на вечер 7 марта, устраиваемый ком. ячейкой при союзе печатников, нам, тов. Нахановича, должны выместиться удостоверениями от правления своих профсоюзов, в том, что они безработные. Но эти удостоверения в кассе театра будут выдаваться бесплатные билеты.

**Недостатки в работниках.** В уезде наблюдается недостаток грамотных работников, и из недостатков поступают требования на секретарей. Томский уездотдел предлагает лицам, желающим занять должности секретарей в волостных земских отделах уезда, подавать заявления на имя заведывающего (Миллионная ул., № 7, кв. 5).

**Регистрация членов профсоюза химических производителей** производится ежедневно при совете профессиональных союзов комитета № 4.

**Регистрация членов профсоюза тенетильщиков,** который объединяет плетиков и коноволов производится ежедневно с 6 до 7 часов вечера в помещении совета профсоюзов, второй этаж, комната № 4. Регистрация обязательна. Просит ознакомиться насением регистрационных и членских взносов.

**В обществе учителей русского языка словесность.** В воскресенье, 7 марта, в 10 часов утра, в доме Макушина состоится общее собрание для записания и обустройства доклада С. В. Спицына «Грамматика в школе». Основные положения доклада:

1. Общий вербальный и почти полное отсутствие научности и историчности преподавания родного языка в старой школе было причиной отсутствия в школе родного языка.

2. Одно грамматическое формирование, какой бы научной школой ни излагались (логической, психологической, эстетической), не создает языка в целом (пример—зеспарат).

3. Место и время преподавания родного языка (в частности грамматика) определяется синтезом данных трех названных школ.

**В союзе сибирских инженеров.** В субботу, 6 марта, в 6 часов вечера, в помещении горного корпуса технологического института состоится общее годовичное собрание членов об-ва и союза сибирских инженеров. Повестка дня: 1) годичный отчет правления, 2) реорганизация об-ва и союза, 3) выборы членов правления. Если за отсутствием ввиду собрания не состоится, то второе собрание, законное при первом члене членов, назначено на 7 часов в тот же вечер.

**Внимание эсперантистов.** Сегодня в помещении клуба (Магистратская, 4) состоится совещание эсперантистов, в 6 час. вечера.

**В союзе коммунал.** Сегодня, 6 марта, в 6 часов утра, на Магистратской, № 2, состоится общее собрание членов союза коммунал. молодежи всех районов.

**Внимание членов союза коммунал молодежи.** Все члены союза коммунал молодежи по настоянию комитета обязуются принять участие в работе по сбору железа, который будет производиться завтра, 7-го марта.

**О материнской школе.** В воскресенье, 8 го марта, в большой аудитории физического корпуса (ход с улицы), в 1 час. дня, прочтет доклад на тему: «Материнская школа как элемент общественного воспитания» товарищ Богосвояцкий.

**Собрания детей.** В воскресенье, 7 марта, в 1 час. дня, пятикопийный полгод отряда народного образования соединяется собрание детей, записавшихся в детские клубы в районах 1) Бани, улоч Черепиной и Александровской, 2) Мухомов-Бугра, Голубевская, 3) Воскресенской, 4) Воскресенская № 13, и 4) Миллионная, 10.

## ИТОГИ РАБОТЫ.

### Третий день.

**По железнодорожному транспорту.** Работы производились на ст. ст. Томск I и II.

**По службе тяги.** Выпущено на текущий ремонт 5 паровозов, ремонтируются паровоз № 602 для маршрутного поезда.

Работало рабочих локомотивов—130 и в просторных—64 чел.

**По службе движения.** Выдано вагонов в пла-формы—16.

**По службе пути на ст. Томск II.** Работало 269 ч. из них 200 ч. Производилась расчистка путей.

**По службе пути на ст. Томск I.** Работало 239 ч. из них 140 ч. на поездах. Продолжалась расчистка путей.

Усмотрителю эланий и телеграфу одождались работы по мелкому ремонту.

Вывезено для рубящих паркера снега 5 куб. с. Устраивались на льду для суши леса. Производилась засетка листов подводящих частей паровоза «Чулым» и мелкие работы по ремонту судов. Штатная команда работала по выморозке и общающему ремонту судов.

**По железнодорожному транспорту:** 3 марта работы производились:

**На службе тяги.** Выпущено на текущий ремонт пять паровозов и ремонтировались паровоз № 60 для маршрутного поезда. Работало слесарей спонх—6 ч., приходщих—32. Оборотило воинские теплушки—2, вагонов—12, очищено от навоза и мусора—50 вагонов. Изготовлены один «Гезиво» для вывоза пушты. Работало красноармейцев—50 ч., приходивших—49 ч. и спонх 128 чел.

**На службе движения:** Прибыло три поезда. Отправлено три поезда. Выгружено 14 крытых вагонов, один американский и 2 платформы. Погружено 2 крытых вагона.

**По службе пути ст. Томск II.** Работало 218 чел. Очистывали станцию. Путь—1060 кв. с. Вывезено снега и льда 61 1/2 куб. с.

**По службе пути ст. Томск I.** Работало 240 чел. Производилась работа по окрасиванию и вывозу снега и льда.

**Усмотрителю эланий:** Работало 98 человек. Занимались мелким ремонтом.

### Четвертый день.

4 марта работали свыше 800 ч. Работы велись на ст. ст. Томск I и II, а также на р. Томе во время правки судов.

**По водному транспорту:** Отвезено льда и снега 650 возов, продолжалась очистка от снега «двора для топки льда»; очистка баржа от льда и мусора. Вывезено с парохода острова и насыпано на дамбу мерзлой и талой 7 куб.

### Неделя транспорта и снонхис.

— Согласно резолюции, принятой на общем собрании синонхис 22 февраля, горком синонхиской организации постановил: 1) призвать всех желающих организации для участия в работе по неделе транспорта, для чего предложить всем членам собраться в воскресенье, 7 марта, в 7 1/2 утра (нов. вр.), у дома еврейского общинного совета (Дворянская, 19), откуда и будут отправлены на работу. (Напривытке и означенному времени будет рассматриваться, как нарушение партийной дисциплины) и 2) всем членам организации, но производимой отчисления в пользу недели транспорта по месту своей службы, такое же отчисление в размере однодневного заработка внести в горком синонхис для передачи по назначению.

### Памяти жертв контр-революции.

С согласия и при участии партколя по инициативе коммунистической ячейки при союзе рабочих печатного дела, в воскресенье, 7 марта, в театре имени А. В. Луначарского (бывш. «Помы») устраивается вечер-поощрительный памяти т. Нахановича, Арх. Павлова, Челомова, Суховерхова, Рабиновича и других активных работников в рабочих организациях (б. большинства в классе, совете союзов, бюро горнорабочих и т. д.).

Программа вечера состоит из 3 отделений.

Ораторами выступят: т.т. Веган, Мологов, Шаламов, Сушицкий, Дятман, Берштейн и др.

Апофеоз ставят т. Балабухов, выступает также т. Шиловова и др. В музыкальном составе выступают трое с участием т. Медина. Выступают переговоры с симфоническим оркестром.

Художниками специально для вечера готовится новый занавес и декорации.

### В воскресенье, 7-го марта, день сбора железа!!!

На вечер будет продаваться портреты погибших товарищей и шешени революционных песен.

Билеты—по 5 руб., приобрести можно в конторе газеты «Зн. Рева» с 9 до 3 и с 5 до 7 ч. дня, а в день вечера—в здании театра до конца вечера.

На вечер будет продаваться портреты погибших товарищей и шешени революционных песен.

Билеты—по 5 руб., приобрести можно в конторе газеты «Зн. Рева» с 9 до 3 и с 5 до 7 ч. дня, а в день вечера—в здании театра до конца вечера.

На вечер будет продаваться портреты погибших товарищей и шешени революционных песен.

Билеты—по 5 руб., приобрести можно в конторе газеты «Зн. Рева» с 9 до 3 и с 5 до 7 ч. дня, а в день вечера—в здании театра до конца вечера.

